Окружность
Описание решения

Для начала мы посчитаем, сколько вертикальных и горизонтальных прямых в сумме пересекает наша окружность (именно пересекает, а не касается). Это число равно 8((r-1) div k)+4. Чтобы убедиться в правильности этой формулы, сначала заметим что число пересекаемых вертикальных прямых равно числу пересекаемых горизонтальных прямых. Посчитаем, к примеру, количество пересекаемых горизонтальных прямых. Здесь нетрудно заметить, что количество пересекаемых левой полуокружностью горизонтальных прямых равно количеству пересекаемых правой полуокружностью горизонтальных прямых. Наконец, количество пересекаемых левой полуокружностью горизонтальных прямых равно количеству целых чисел в интервале (-r/k, r/k), которое, как нетрудно проверить, равно 2((r-1) div k)+1. Отсюда и следует приведенная выше формула.

Будем рассуждать дальше. Когда окружность пересекает какую-либо прямую (вертикальную или горизонтальную), она всегда переходит в новую клетку. Поэтому, как может показаться на первый взгляд, количество пересеченных прямых равно количеству пересеченных клеток. Но это не совсем так. Причина заключается в том, что иногда какая-либо вертикальная и горизонтальная прямые пересекаются окружностью одновременно. В общем-то, это случается всякий раз, когда окружность проходит через точку с целыми координатами, делящимися на k (исключение составляют, возможно, четыре точки – самая верхняя, самая нижняя, самая правая, самая левая точки окружности). Каждая такая точка, очевидно, уменьшает ответ на 1 (так как две прямые пересекаются одновременно).

Таким образом, задача свелась к нахождению количества точек (x, y), принадлежащих окружности, где x, y – целые числа, делящиеся на k, причем x не совпадает ни с одним из чисел r, -r, 0. Назовем такие точки «хорошими».
Если считать, что центр окружности имеет координаты (0, 0), то точка (x, y) лежит на окружности тогда и только тогда, когда x2+y2 = r2 (1). Нетрудно видеть, что если x и y делятся на k и выполняется (1), то и r делится на k. Поэтому, если r не делится на k, то ни одной хорошей точки нет.

Пусть r делится на k. Тогда, обозначая x’ = x/k, y’ = y/k, r’ = r/k, получаем, что достаточно найти количество целочисленных решений уравнения x’2+y’2 = r’2, где x’ не совпадает ни с одним из чисел –r’, r’, 0. Для нахождения этого количества можно перебрать все целые x’ из интервала (-r’, r’) кроме нуля и для каждого x’, если число Sqrt(r’2-x’2) – целое, прибавлять к количеству «хороших» точек 2 (так как мы нашли две новые точки (x’, Sqrt(r’2-x’2)) и (x’, -Sqrt(r’2-x’2))). Решение будет работать быстро, так как необходимо перебрать всего не более 60000 различных x’.
